



以农业生态底色为依托建新居,将田园景致引入新型社区空间

# 海州:努力让农民群众住上好房子

走进连云港市海州区新坝镇沙杭新苑,一幅古朴清新的田园画卷迎面舒展,黛色小瓦的二层小楼、平坦整洁的柏油马路、绕村的溪流、熟悉的乡土树……一切,满载乡愁,又承载希望。近年来,新坝镇党委政府坚持把农房改善作为乡村振兴的牵引性抓手,问需于民建新居,创新赋能善治理,坚定不移兴产业,努力让农民群众住上好房子、享受好环境、过上好日子。

王晓宇 张欣羽 宋靖童



“老樊讲党史”直播间、新型农村社区沙杭新苑 通讯员供图

## 建新居:乡村品质赛城区

在社区选址上,充分尊重村民意愿,以交通、生活便利为首要条件;在规划设计上,采用新中式徽派建筑风格,空间形态灵活有序、高低错落;在户型配置上,研究设计“退老宅拿新房少贴钱”等四种户型供农户选择,入住农户可根据家庭人数、经济情况自主选择;在政策扶持上,出台了宅基地腾退、信贷扶持等政策,让村民愿意搬、主动搬、放心搬。

沙杭新苑以农业生态底色为依托,将田园景致引入新型社区空间,增加游园绿地等活动空间,房景呼应。高标准建设沙杭影院、小镇书房、新时代文明实践站、卫生室、超市、乡村大食堂等公共服务设施,让农民群众在家门口就能享受优质的公共服务和文化生活。目

前,沙杭一期工程居民已全部入住,二期工程已交付80%。

## 善治理:创新治理促和谐

“大家好!欢迎来到‘老樊讲党史’,今天,很荣幸给大家讲讲咱们新坝地区的早期党组织历史……”在沙杭新型农村社区学习园地,一群年轻党员正围坐在老樊面前,聚精会神地聆听着老樊讲述党史。

近年来,新坝镇以党建引领促进乡村振兴,以思想建设夯实基层治理,积极创新基层治理模式,通过“五老讲堂”“乡间党课”等系列举措,构建一核多元、共治共享的格局。推行“支部+X”治理模式,广泛吸纳村民、乡贤、党员志愿者等各领域力量参与社区治理,将活动场地建在党员中心户家中、院中、巷中,把党建做到“家”,发挥“小阵地”的“大作用”。

## 兴产业:产业支撑有奔头

“我家有七八亩地,土地流转了,1200元一亩,我现在在这里打工,分外还能挣点钱,生活过得很好。”张桂霞是沙杭新型农村社区的村民,同时也是农业创意园金潮·绿萃谷的一名员工,像她这样在家门口就业的村民达100余人。

在农房改善的同时,新坝镇通过做强产业充实村民钱袋子,让农民群众在家门口就有事做、有钱赚。一方面,依托涟湖广场休闲游步道、金潮·绿萃谷生态园,着力构建步步皆景、处处宜游的全域旅游发展新格局。另一方面,发挥回村任职大学生、乡土人才优势,通过“家庭农场+合作社”经营模式,成立新坝西甜瓜博士工作站,建设返乡大学生创业基地,打造网红直播间,促进传统农民向新型职业农民转变。

## 严肃查处违法捕捞和三无船,全闭环排查消除渔船隐患

# 赣榆:全力保障海洋生态健康

日前,在黄海海州湾,连云港市赣榆区农业农村局所辖中国渔政32518船正在进行海上巡航检查,确保辖区海域伏季休渔秩序稳定。近年来,该区加大海洋环境综合整治力度,严肃查处涉渔违法违规行为,有力保障全区海洋生态的可持续发展。

涉渔“三无”船舶扰乱海上生产秩序,破坏渔业资源和生态环境。对此,赣榆区先后印发《关于切实加强伏休期间涉渔船管理的紧急通知》《渔业安全生产提示函》《关于严厉打击涉海违法捕捞行为的紧急通知》,严管严查禁用渔具和海上涉渔“三无船舶”。

“苏赣渔03189船存在船名牌不规范、烟火信号缺少安全隐患,于6月14日整改到位”。在渔船安全大检查中,赣榆区渔政执法人员对苏赣渔03189船开出了限期整改通知书。“我们配合区里检查组开展‘船船到’安全大检查,共检查渔船123艘,整治隐患21项。”赣榆区海头镇分管领导李政秋表示。

据了解,赣榆区渔政执法4个检查组会同各沿海镇,对辖区所有渔船进行安全隐患排查整治,重点



对渔船进行检查 通讯员供图

检查渔船救生消防、通信导航、号灯号型、船名标识、用电用火用气等设备设施,高度重视职务船员不按标准配备和“人证不符”等突出问题隐患,做到登临检查“全覆盖”,隐患整治“全闭环”,并建立“一船一档”,确保合格一艘、备案一艘。截至目前,已检查渔船440艘,整治隐患79项。

赣榆区切实加强渔业安全生产培训,以涉渔事故为案例,加强

警示教育,提高船东、船长、船员的遵纪守法意识。同时,积极营造打击涉渔违法违规行为的良好舆论氛围,各沿海镇利用横幅标语、宣传车、广播喇叭、张贴宣传通告、进村入户等形式,广泛动员,全面覆盖,引导渔民合法生产、有序生产。畅通举报投诉渠道,向社会公布举报电话,引导社会力量积极支持违法违规用海清理整治专项行动。

王晓宇 王国强 李贤宝

## 连云港“警保医”三方联动框架协议签订

7月6日上午,连云港市交警支队联合该市保险行业协会以及多家医院,签订连云港市道路交通事故“警保医”联动框架协议,进一步深化“警保医”联动合作机制,搭建框架协议,扩大联动范围,为全市人民创造更安全、更安心、更便利的道路交通环境。

2020年以来,连云港交警部门联合保险行业、医疗部门建立沟通协作机制,取得了一定的成效。其中海州三大队在“警保医”联动新机制试点中,与连云港市

人保公司、连云港市中医院签订三方合作协议,建立由事故处理民警、医院科室专家、保险理赔员组成的微信群,加强现场救援、转运救治、医院急救、住院治疗和保险理赔等全流程信息共享,保证了事故处理的科学性、医疗救治和保险理赔的及时性。

同时,通过医院对事故伤员医疗费用先期垫付,保险公司对接医院进行直赔的方式,减轻了当事人的经济压力,得到了受助群众的一致好评。王晓宇 连焦轩

## 连接花果山与孔雀沟,龙马路开建

目前,在连云港孔雀沟景区,10多名施工人员正在紧张忙碌,为龙马路开工建设做好准备。据悉,龙马路的起点位于孔雀沟景区观桥,终点位于西游大道南天门。建成后,大花果山景区将形成由西游大道—唐僧路—八戒路—龙马路构成的核心游赏环线,使孔

雀沟景区与花果山景区连成一体。龙马路全长1.56公里,路面宽6米,预计年内建成。道路选线充分考虑对景观环境的影响,兼顾道路的安全性、舒适性和美观性。施工完成后,还将对沿线地块开展景观绿化,打造特色风景游赏路。

王晓宇 刘东

## 海州法院开展涉民生案件集中清场活动

近日,连云港市海州区人民法院持续开展涉企涉民生案件集中清场活动。此次活动,采取“突出重点、以点带面、主次结合”思路,对5套涉案不动产进行有序处置。

2011年9月,被执行人郑某、刘某以其名下房屋向某银行抵押贷款,后其一直未履行还款义务。某银行起诉后,海州法院多次组织双方调解,最终双方达成和解协议,但被执行人仍以多种借口

拒不履行。申请人某银行申请强制执行,执行法官多次到被执行人家住所释明法律法规并告知不履行协议后果,被执行人仍拒不履行。6月30日,海州法院执行局组织干警对其抵押房产予以强制清场。

今后,海州法院将常态化开展涉企涉民生案件清场活动,为优化法治化营商环境和构建法治社会提供有力的司法保障。

王晓宇 张奎

## 赣榆警方打掉一盗窃柴油犯罪团伙

今年6月,连云港赣榆警方接到多起挖掘机柴油被盗警情,涉及辖区海头等多个镇。民警调查发现嫌疑人是两名男子,作案手法娴熟,对挖掘机构造非常熟悉,很可能是挖掘机驾驶员所为。

就在警方紧锣密鼓开展排查时,7月1日深夜,某工地再次发生一起挖掘机柴油被盗案,民警侦查后成功锁定嫌疑车辆。第二天下午,在赣榆区青口镇,两名嫌疑人被抓获。

经查,犯罪嫌疑人董某有一台挖掘机,雇佣徐某从事挖掘工作,二人工作之余发现许多工地挖掘机夜间无人看管或看管松懈,于是就打起了挖掘机柴油的主意。经合计,由董某负责驾车寻找作案目标,徐某负责盗窃柴油,二人先后窜至海头等镇实施盗窃,涉案金额1.2万元。目前,董某、徐某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

王晓宇 王照诚

## 女子网上交友,被骗9万余元

近日,连云港市连云区女子夏某报警称,其在网上认识“男友”后,一年内被对方以各种理由索要9万余元,现在对方失联,怀疑被骗。

连云公安分局宿城派出所经调查发现,夏某在一个制作网图的QQ群里认识网名为“甜心”和“张飞”两个好友后,与“张飞”迅速发展成男女朋友关系。后来,“张飞”先后编造父亲住院、奶奶

去世等各种借口向夏某索要钱财。夏某被爱情冲昏头脑,先后给对方转了93500元。

通过夏某提供的相关信息,民警在安徽巢湖将假扮“甜心”与“张飞”的女子王某抓获。王某对骗取夏某钱财的犯罪事实供认不讳。经民警反复做工作,王某将所骗的93500元全部退还。目前,该案还在进一步办理中。

王晓宇 陶媛